
Сведения о льготах и порядке их применения.

В Саратовской области мера социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг предоставляется в форме компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, в соответствии с Федеральным законом № 176-ФЗ "О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации". 
Ежемесячная компенсация расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг для граждан, предусмотренные Законом Саратовской области от 26.12.2018 N 372-ЗСО, производится органами социальной защиты населения области.
[bookmark: _GoBack]Размер компенсации устанавливается, исходя из объема фактически потребленных и оплаченных жилищно-коммунальных услуг. 
Информацию об объемах потребления жилищно-коммунальных услуг, о наличии задолженностей по оплате за пользование данными услугами учреждения социальной защиты населения получают от организаций, предоставляющих жилищные и коммунальные услуги (ТСЖ, ЖСК, УК и других исполнителей коммунальных услуг). 
В соответствии с Законом Саратовской области «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в Саратовской области» от 26.12.2018 N 372-ЗСО право на меру социальной поддержки «ежемесячная компенсация расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг» имеют следующие категории граждан:
1) ветераны труда;
2) ветераны военной службы;
3) ветераны труда Саратовской области;
4) реабилитированные лица;
5) лица, признанные пострадавшими от политических репрессий.
Мера социальной поддержки «ежемесячная компенсация расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг» предоставляется:
ветеранам труда, ветеранам труда Саратовской области - после установления (назначения) им трудовой (страховой) пенсии по старости в соответствии с Федеральным законом от 17 декабря 2001 года N 173-ФЗ "О трудовых пенсиях в Российской Федерации" или с Федеральным законом от 28 декабря 2013 года N 400-ФЗ "О страховых пенсиях" , либо получающим пенсии по иным основаниям, либо получающим пожизненное содержание за работу (службу) - при достижении ими возраста, дающего право на страховую пенсию по старости, предусмотренную Федеральным законом от 28 декабря 2013 года N 400-ФЗ "О страховых пенсиях" (дававшего право на трудовую пенсию по старости в соответствии с Федеральным законом от 17 декабря 2001 года N 173-ФЗ "О трудовых пенсиях в Российской Федерации");
ветеранам военной службы - по достижении возраста, дающего право на страховую пенсию по старости, предусмотренную Федеральным законом от 28 декабря 2013 года N 400-ФЗ "О страховых пенсиях" (дававшего право на трудовую пенсию по старости в соответствии с Федеральным законом от 17 декабря 2001 года N 173-ФЗ "О трудовых пенсиях в Российской Федерации");
Право на получение меры социальной поддержки «ежемесячная компенсация расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг», предусмотренной Законом  Саратовской области» от 26.12.2018 N 372-ЗСО для ветеранов труда, ветеранов труда Саратовской области, ветеранов военной службы сохраняется за указанными лицами, достигшими возраста 60 и 55 лет (соответственно мужчины и женщины), на период действия переходных положений, предусмотренных для назначения страховой пенсии по старости федеральным законом о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий (в части повышения нормативного пенсионного возраста).

