Порядок применения действующих тарифов на электрическую энергию (мощность).

Применение тарифа «население» с понижающим коэффициентом 0,7 установлено для следующих категорий:
- Население, проживающее в сельских населенных пунктах, и приравненные к ним.
В соответствии с законом Саратовской области от 03.04.2000 N 21-ЗСО «Об административно-территориальном устройстве Саратовской области»:
городской населенный пункт - город областного значения, город районного значения, поселок городского типа (рабочий, курортный, дачный поселок);
сельский населенный пункт - населенный пункт (деревня, село, хутор, поселок и другие), не отнесенный к городским населенным пунктам.

- Население, проживающее в городских населенных пунктах в домах, оборудованных в установленном порядке стационарными электроплитами и (или) электроотопительными установками, и приравненные к ним.
Дом считается оборудованным стационарными электрическими плитами и (или) электроотопительными установками в установленном порядке, если указанное оборудование установлено при строительстве дома в соответствии с проектом или если произведена реконструкция электрических сетей дома, для которой необходимо:
• получить разрешение органа исполнительной власти;
•получить технические условия от эксплуатирующей жилой дом организации;
•составить проект на реконструкцию инженерных сетей жилого дома;
•выполнить строительно-монтажные работы в соответствии с проектом;
•оформить акт допуска жилого дома в эксплуатацию  органами Ростехнадзора. 
Документом, отражающим все технические характеристики жилого многоквартирного дома, сданного в эксплуатацию, в том числе и устанавливающим тип плит для пищеприготовления, предусмотренный в доме,  является технический паспорт на жилой дом.
Таким образом, к той или иной группе относится  население всего жилого дома в зависимости от информации, содержащейся в техническом паспорте на многоквартирный жилой дом. При этом, вся электрическая энергия и потребленная в отдельных помещениях собственников, и израсходованная на общедомовые нужды, оплачивается гражданами дома по одному тарифу.
Соответственно, самовольное оборудование электрическими плитами отдельных помещений в многоквартирном жилом доме не является основанием для применения тарифа с понижающим коэффициентом 0,7. 

